

明星寶寶賣萌撒歡 有愛瞬間驅散疫霾

## 滬動物園「雲養娃」千萬網友圍觀

態可掬

一口吞西瓜的河馬、沉浸

式喝牛奶的小黑熊、賣萌的大

熊貓……上海疫情期間，上海

野生動物園視頻直播中在線「撒

歡」、態可掬的動物們成為不

少粉絲「雲養娃」的對象，直播

累計吸引觀看人數超千萬，也為

人們帶來了心靈慰藉。近兩個月

來，約300名員工留守在上海野生

動物園內照顧「毛孩」，更將快

樂通過鏡頭傳遞。在留守保育員

中，還有不少「00後」的身

影，保育員孫時奇和張淑雯都

是其中的代表，放不下動物

小夥伴的她們與動物們經歷

了兩個多月的日日夜夜相伴，

感情更加深刻。

倪夢環 上海報道

懷抱小黑熊，奶瓶不鬆手，在上海野生動物園內，「00後」孫時奇可能是眾多幼崽們最愛的「家長」，也可能是鏡頭外粉絲們最羨慕的對象，出生一周的小非洲獅，喝完奶舔手指的小黑熊，都在孫時奇的照顧下健康成長。在動物園的直播鏡頭下，這些呆萌的動物寶寶博得不少粉絲的喜愛。

## 00後「奶媽」留園「帶娃」

「其實3月12日我們園區就閉園了，在家隔離了10天左右我就要求回來上班了。」孫時奇說。相較於普通的動物看護，動物幼崽需要24小時輪班值守，已經經歷初期封控的孫時奇不願與動物夥伴分離，在小區解封後主動請纓留園照顧動物。留園期間，給小動物們餵奶是孫時奇的主要工作之一，「每當我拿着奶瓶打開門，牠們都會在門口翹首以盼。」動物們透露出的信任成為了孫時奇最大的工作動力。摸摸動物的小肚子，檢查小動物的身體健康，在動物們已經沉浸在睡夢中時，孫時奇依然時刻關注動物們的健康一刻不敢放鬆。「辛苦是正常的，我們也很想念家人。」她坦言，但當看到小動物們的萌態，孫時奇亦表示感到滿足。

## 「和小動物相處是種緣分」

同樣是00後保育員張淑雯，則被網友親切的稱為「葡萄媽」——名為葡萄的紅猩猩與張淑雯親密無間，讓網友大呼羨慕。「靈長類動物相對更加聰明，牠們知道更喜歡、信任誰，能和牠們相處也是一種緣分。」張淑雯介紹，入園工作一年多以來，自己幾乎每天都要和葡萄玩耍、給牠餵食，葡萄也從最開始膽小拘謹到如今的愛黏人，「我也希望喜歡葡萄的遊客能盡快在線下和葡萄見面。」張淑雯說。

根據上海野生動物園公布，疫情期間在崗人員僅有平時的一半，300多名員工在園區內進行防疫清潔、餵食看護，每天都需要進行大展區的清掃消毒，日常工作非常繁雜。上海野生動物園員工表示，考慮到疫情當下遊客無法出門，通過雲遊野生動物園或可以緩解大家的情緒，員工們也希望通過直播傳遞與動物之間的有愛瞬間，更希望疫情結束後，讓更多遊客可以親身體會與動物互動的快樂。



▲上海野生動物園的動物直播吸引眾多粉絲觀看。

## 網友熱評：

SKRJY：這個也太好了，從畫面能夠感覺到這是真的喜歡呀。

Maogasuki：不知道該說是小動物們幸福，還是這個女孩幸福了~

落日余暉捕月：小姐姐把這些小動物照顧的非常好的，看起來真的很細心。

## 上海市民：動物萌態 緩解封控焦慮

撫慰人心

「看動物們萌萌的樣子真的很治癒，我本身就很喜歡動物，所以每周都會看一下動物的直播或者視頻，緩解一下封控期間的焦慮。」上海市民小喵這樣表示。從3月底開始，小喵所居住的小區開始了封控，由於與家人分開居住，小喵獨居生活已有2月。「當時上海野生動物園直播的時候，正好鏡頭出現了我喜歡的小狐狸，非常可愛，一下子就被吸引了，之後就經常關注他們，我和家人定好了，等疫情結束一定要找時間去看看小動物們。」小喵說。

同樣被朋友推薦看直播的陳同學，也成為了上海野生動物園的粉絲，「我是有



▲直播間小動物融化粉絲的心。圖為園內閨耳狐。受訪者供圖

養小動物的，對於小動物的話題很感興趣，尤其喜歡熊貓，在上海封控期間，我關注了上海市野生動物園，看到動物們和保育員們快樂相處，我也感到很開心，有助於緩解關在家裏的煩悶。」

目前，在抖音平台上，上海野生動物園已經成為了上海市動植物園打卡榜第一名，官方抖音號共吸引了超過334萬粉絲，點讚超過2909萬，近期幾乎每天都會進行1至2場直播，其中大熊貓、老虎等為主角的視頻作品都得到了百萬點讚。有上海野生動物園員工表示，「其實遊客們在看動物的同時，動物也在看遊客，是一種雙向的互動，我們希望盡快恢復開園，歡迎遊客前來。」

不期而遇的我：就好羨慕這樣的工作，每天可以接觸到小動物！



蘑菇湯好a：「雲奶媽」也是非常辛苦的啊……

▲給動物幼崽餵奶是孫時奇每天的工作之一。視頻截圖

大公報整理

## 居家解悶攻略 雲逛展雲演出

全新體驗

在疫情期間，因為線下景點關閉，不少景區或博物館等地開通了線上直播，用科普等主題方式，向觀眾們展現了不一樣的風景。記者從上海科技館了解到，上海科技館通過微信公眾號以及線上雲課堂等方式，進行了包括抗疫內容在內的科普，把最新最潮的知識「搬」到互聯網上，豐富大家

的居家生活。其中，通過綜合精選了上海科技館、上海天文館以及上海自然博物館三館的超過200個科普資源，讓觀眾可以通過「雲遊」方式，進行雲逛展。而雲上課堂，則通過視頻直播等方式，將平日線下的論壇搬至線上，在線為觀眾解謎科普。

不僅如此，疫情期間，上海市群衆藝術館整合線上公共文化資源，推出

「市民美育雲客廳」，分為雲培訓、雲演出、雲展覽和雲故事四大類，其中，「雲演出」集結市民文化節、上海城市草坪音樂會、曼舞長寧等群文經典品，匯聚了如2021年的經典演出，市民可以在線上回顧演出精彩瞬間。上海世博會博物館也推出了雲展覽活動，通過全景展廳，展示世博會歷史以及2010年上海世博會盛況等。

## 澳門輕軌2025年接入橫琴口岸

【大公報訊】記者方俊明珠海報道：澳門特區政府《澳門陸路整體交通運輸規劃（2021-2030）》（下稱《規劃》）25日起接受公開諮詢。《規劃》提出，澳門輕軌橫琴線2025年接入橫琴口岸，同時規劃研究輕軌西線在關閘、青茂口岸設站，融入內地軌道交通網。

《規劃》提出，推進澳門輕軌橫琴線建設，計劃在2025年接入橫琴口岸，在橫琴口岸地庫下層設「HE2站」。珠海交通部門相關負責人透露，澳門輕軌在橫琴口岸可對接廣珠城軌延長線「珠機城軌」，以及規劃建設的廣珠澳高鐵。其中，珠機城軌一期（珠海站至珠海長隆站）已通

車。二期（珠海長隆站至珠海機場站）橫琴段主體結構也已基本完工，未來澳門居民可望在澳門乘坐軌道直達珠海機場。

作為國家「八縱八橫」高鐵主通道之一，廣珠澳高鐵起自廣州北站，經廣州白雲機場、魚珠、南沙、中山、珠海鶴洲，終至橫琴口岸，設計時速達350公里。其中，鶴洲至橫琴段投資估算超126億元人民幣，擬於今年底開工。此線路通過橫琴口岸連通澳門，將進一步擴大澳門與內地交流，補強廣珠澳主軸交通運輸體系。此外，《規劃》還規劃研究澳門輕軌西線在關閘、青茂口岸設站，可望對接口岸一側的廣珠城軌珠海站。



▲接廣珠城軌延長線珠機城軌二期加速建設，受訪者供圖

## 智庫：超六成留學生願留華工作

【大公報訊】記者王珏北京報道：《國際學生來華留學與發展》顯示，來華留學生留華工作意向較高（62.32%），在中國駐海外機構的就業意向更高（73%）。該報告也指出，在全球國際學生競爭中，中國是最大的國際學生來源國，但近十幾年，出國留學人數和來華留學人數的差距逐漸擴大，2018年，這一差距首次超過100萬

人，形成了巨大的「國際學生」赤字。中國在全球國際學生之爭中尚處劣勢。

調查發現雖然企業仍是主流的意向僱主，也有不少國際學生表示希望到外交機構或國際政府間組織、公共服務機構、非政府組織工作。其中，願意到外交機構或國際政府間組織工作的比例達到24.89%，特別是48.28%的北美學生希望在外交機構或國際政府間組織工作。

本書課題組也指出，中國國際學生增長率下降，如何提升來華留學生的數量，在未來一段時間內仍將是巨大的挑戰。中國目前是世界第三大、亞洲第一大留學目的國，但2018年時國際學生年增長率已下降至0.62%，遠低於21世紀初以來全球1%–7%的國際學生年增長率，應從源頭出發，加快海外中國學校和中國國際課程的建設，為來華留學積蓄人才。

## 前海200萬支持粵港澳聯營律所落戶

【大公報訊】記者毛麗娟報道：為進一步推進前海深港國際法務區建設，促進高端法律服務業在前海集聚發展，深圳市前海深港現代服務業合作區管理局23日發布《關於支持前海深港國際法務區高端法律服務業集聚的實施辦法（試行）》（以下簡稱《支持辦法》）。

《支持辦法》對入駐法務區的粵港澳聯營律師事務所最高給予支持200萬

元（人民幣，下同）、對聘用港澳法律專業人士的法律服務機構按每名港澳法律專業人士每年3萬元的標準給予機構用人獎勵。

《支持辦法》從機構落戶支持到法律專業人士執業支持均突出粵港澳合作和國際合作。機構方面，《支持辦法》對入駐法務區的粵港澳聯營律師事務所、中外聯營律師事務所、境外律師事務所駐前海代表機構、國際法律組織根

據標準分級分類給予了30萬至200萬不同額度的支持。

港澳律師到前海執業也將享有更多政策支持。《支持辦法》一方面對聘用港澳法律專業人士的法律服務機構給予支持，同時，對港澳法律專業人士，按其在內地業務收入的30%給予扶持，每人最高不超過10萬元，最多可累計申領兩年。此外，新設立或新遷入法律服務機構也將獲得資金支持。

▲上海野生動物園的「00後」保育員張（左）的「媽媽」。上海野生動物園的「00後」保育員張（左）的「媽媽」。